

广交会三期体育界“高精尖”产品受追捧

逾22万名境外采购商到会,较上届同期增长24.6%

5月1日,第135届广交会三期启动,展馆再次迎来汹涌人流。截至当天17时,本届广交会共有215个国家和地区的221018名境外采购商到会,比上届同期增长24.6%。

■新快报记者 陆妍思 林广豪
许婉婷 高镛舒

国产体育服饰及运动器材受欢迎

第三期参展企业在孕婴童、服饰、文具、食品、宠物用品、健康休闲等领域推出了更细分、更高品质的产品。体育产业异军突起,近年来,中国制造的体育服饰及运动器材在国际市场上受欢迎度明显提升,B区的体育及旅游休闲用品展区备受瞩目,国内外知名运动品牌齐聚,采购商们积极询问和试用产品。

新快报记者在现场关注到,广交会上“高精尖”的技术产品越来越多,体育行业也不例外。“这双运动鞋穿起来舒服!”在泉州匹克鞋业有限公司展位,一款跑步运动鞋吸引了不少采购商试穿,将亮相新品首发首展首秀,负责人刘晓林介绍,这双运动鞋暗藏了多项科技专利,如4mm超临界TPU鞋垫令其更轻量缓震,物理发泡态极科技回弹率高达70%,耐磨止滑CPU外底令其重量减轻55%、耐磨提升300%……

来自法国的采购商Lucas看中了杭州兰帕达体育用品有限公司展出的一片式骑行裤,“这款裤子在欧洲大有市场!”公司负责人介绍,该骑行裤利用减少布片拼



■5月1日,外商在广交会三期逛展。新快报记者 毕志毅/摄

缝,减少摩擦阻力,裤口防滑、不勒痕、不易卷边,为骑行带来更舒适的体验。

新技术赋能新产品拓展新市场

“广交会是帮助企业更好走向国际市场、与国际厂商交流的一个绝佳平台。”在当天举行的体育产业新质生产力发展圆桌对话上,双鱼体育副总经理吴华强表示,这次参与广交会,公司带来了许多新技术赋能的新产品,以期获得新订单、开拓新市场。

迪卡侬华南区公共事务经理彭晶在圆桌对话上表示,从公司近几年的数据看,户外运动尤其功能性强的装备类,如登山杖、越野跑鞋、跑步压缩袜等销量向好,预期未来会更强势上升。其次,近年女性用户对运动的热爱越来越高,参与度

和消费也呈上升趋势。此外,市民非常愿意将运动与旅游、亲子结合起来,小众化、潮流化运动产品也是未来一个热点。

广州珠江体育文化发展股份有限公司近年利用AI、物联网、大数据等技术,研发“神投手”AI智能投篮训练系统、体培SaaS管理系统等,同时也聚力场馆智慧化运营的改造升级。该公司党总支副书记陈东存表示,公司聚焦管理模式创新、数字化转型升级、制定行业标准三方面培育体育产业新质生产力。

暨南大学体育学院运动训练系主任、教授吴延年认为,目前,我国体育产业制造业非常发达,但在体育竞赛业相对欠缺,因此企业和企业家一定要培育和利用好新质生产力,并借助资本的助力改造升级自身品牌。

广东推出10条精品旅游线路

“好客山东 好吃广东”文旅资源互动合作启动

新快报讯 记者李佳文 通讯员粤文旅宣报道 4月30日下午,“好客山东 好吃广东”文旅资源互动合作系列活动新闻吹风会在广州市、济南市同步召开,广东省和山东省启动开展“好客山东 好吃广东”文旅资源互动合作系列活动,推动粤鲁两省旅游资源优势互补、资源共享、互惠互利、共赢发展。

吹风会上,广东省、山东省文化和

旅游厅分别介绍了各自策划的一批精品旅游线路,以及活动等情况。

广东省文化和旅游厅推出湾区特色游、南粤风韵游共10条精品旅游线路,包括魅力大湾区经典文化美食之旅、纯净大湾区海洋文化美食之旅、拼搏潮汕文化美食之旅、世遗粤北文化美食之旅等。

下一步,广东省、山东省将结合2024年“5·19中国旅游日”主会场活

动、第二十届深圳文博会、暑假假期等时机,推动支持粤鲁游客互访,联合开展文旅品牌宣传营销。



扫码详见
广东十条
精品旅游线路

广东提高城乡低保最低标准

6月底前执行新标准并完成补发,广州最低标准为1206元/人·月

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 包施璐 程子墨报道 记者从广东省民政厅获悉,日前,经广东省人民政府同意,广东省民政厅印发《2024年全省城乡低保最低标准》,全省分四类地区制订城乡低保最低标准,并同步提高特困人员基本生活供养标准。

其中,广州、深圳等一类地区城乡低保最低标准为1206元/人·月,珠海、佛山、东莞、中山等二类地区为1073

元/人·月,惠州、江门、肇庆等三类地区为932元/人·月,汕头、韶关、河源、梅州等四类地区城镇为860元/人·月,农村为645元/人·月。

省民政厅明确,各县(市、区)原则上应当在6月底前执行新标准,并完成补发。据悉,截至2024年3月底,全省共有城乡低保对象123.5万人,其中城镇14.6万人,农村108.9万人。

省民政厅同步印发《关于提高2024

年特困人员基本生活供养标准的通知》,要求各地收到本通知之日起一个月内,要按照“城乡特困人员基本生活标准分别按不低于当地城乡最低生活保障标准的1.6倍、且不低于当地现行特困人员基本生活标准”确定,制订公布本地区2024年城乡特困人员基本生活供养标准,并报省民政厅备案。各县(市、区)原则上应当在6月底前执行新标准,并完成补发。

广东提高孤儿基本生活最低养育标准

散居孤儿基本生活最低养育标准为1484元/人·月

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 刘竹青报道 记者昨日从广东省民政厅获悉,日前经广东省人民政府同意,省民政厅、省财政厅联合印发《关于提高我省2024年孤儿基本生活最低养育标准的通知》,明确2024年全省集中供养孤儿基本生活最低养育标准为2295元/人·月,

散居孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)基本生活最低养育标准为1484元/人·月;集中供养、散居事实无人抚养儿童分别按照集中供养、散居孤儿的养育标准执行。《通知》从2024年1月1日起执行。据悉,这项政策将惠及全省约1万名孤儿、3.2万名事实无人抚养儿童。

据了解,2024年广东集中供养孤儿、散居孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)基本生活最低养育标准,分别比2023年增长了13.8%、9.2%。《通知》要求,各地级以上市结合当地实际,在收到本通知之日起一个月内制定并公布当地孤儿基本生活养育标准,确保不低于全省最低养育标准。

假期首日情况

全省重点景区接待220.9万人次

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 5月1日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,据初步测算,“五一”假期第一天全省纳入监测的150家重点景区共接待游客220.9万人次,与2023年同期基本持平(按可比口径,下同);全省4A级以上景区接待游客291.0万人次,同比增长0.2%。

5月1日,白鹅潭大湾区艺术中心面向公众开放,广东省美术馆、广东省非物质文化遗产馆、广东省文学馆推出丰富多样的展览及演出活动,为市民游客提供综合文旅大餐。同时,全省各地综合本地区文化特色和旅游资源,有效丰富假日产品供给。佛山顺德华侨城欢乐海岸PLUS“五一主题系列活动”、清晖园博物馆“清晖潮墟”、渔人码头“春日漫游风筝节”等持续火热进行。港珠澳大桥推出免收7座及以下小型客车通行费的政策,吸引了大批港澳游客自驾探亲、购物和旅游。韶关策划打造韶州历史之旅、赏春品茗之旅、访古探绿之旅等十条“五一”假期文旅精品线路。

广铁发送旅客294.9万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 曾小贤 周德斌报道 记者1日从广铁集团获悉,“五一”黄金周假期第一天发送旅客294.9万人次,主要是广州、深圳间往返,广深地区往潮汕、湛江、桂林、长沙以及长沙地区往广州、深圳、上海、怀化、邵阳、南京、厦门、桂林等方向列车。目前,管内各大车站旅客流动安全有序,出行顺畅。

多雷雨天仍将持续 避免前往山谷河滩

新快报讯 记者许力夫 通讯员张东 王天巍报道 4月29日夜间以来,粤北、粤东和珠江三角洲的部分市县出现了暴雨到大暴雨,粤西市县出现了雷阵雨局部大雨。预计,“五一”假期期间,广东省多雷雨天气,部分时段雨势较大并伴有强对流,应尽量避免前往山谷、坡地和河滩等区域,因为地质灾害存在滞后性,这段时间即使雨停了风险也极高。

省气象台预计,“五一”假期期间,广东多雷雨天气,部分时段雨势较大,雷雨时伴有8~9级、局地10级左右的短时大风和局地冰雹等强对流天气。

具体预报

2日白天,珠江三角洲、粤西市县和河源有大雨到暴雨局部大暴雨;其余市县多云间阴天,有小到中雨局部大雨。

2日夜间-3日,韶关、清远和肇庆有中到大雨局部暴雨;其余市县多云有(雷)阵雨。

4日-5日,粤北、珠江三角洲、粤西市县多云到阴天,有大雨局部暴雨;其余市县多云,有(雷)阵雨局部大雨。

广州市区预报

2日,阴天,有大到暴雨,22℃~26℃

3日,阴天到多云,有中雷雨局部暴雨,22℃~27℃

4日,阴天到多云,有中雷雨局部大雨,22℃~27℃

5日,阴天到多云,有中到大雨局部暴雨,23℃~26℃